Lernstationen Wahrscheinlichkeit
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Schweine wiirfeln

Wirfelt man die Schweine, bleiben sie in unterschiedlichen Positionen liegen. Die Lage ,Sau“ fallt
dabei zum Beispiel mit der Wahrscheinlichkeit von 65 %.

Sau 65 % Suhle 25% Haxe 7%

Schnauze 2%

Backe 1%

1. Prife durch eine Versuchsreihe, ob die Lage ,,.Sau” in 65 Prozent der Wirfe vorkommt:
Woirfle mit einem Wirfelbecher. Notiere deine Ergebnisse in einer Tabelle und
berechne die relative Haufigkeit.

2. Warfle mit zwei Schweinen. Notiere alle Paare, die gewurfelt werden kénnen.

3. Zeichne ein vollstdndiges Baumdiagramm fir das Warfeln mit zwei Schweinen.
Berechne die Wahrscheinlichkeiten fur alle méglichen Paare.

4. Wie oft muss man mit zwei Schweinen wrfeln, damit man auf jeden Fall die doppelte
~Backe” gewdrfelt hat? Begriinde deine Antwort.

5. Es soll mit einem Schwein ein Gewinnspiel durchgeflhrt werden. Der Einsatz fir das
Wiirfeln soll 50 Cent betragen. Erstelle einen Gewinnplan fir das Gewinnspiel. Dabei soll
etwa die Hdlfte des Einsatzes als Gewinn ausgeschittet werden.

6. Erstelle einen Gewinnplan fir das Wurfeln mit zwei Schweinen und einem Einsatz von
1 Euro. Im Durchschnitt soll wieder die Hélfte des Einsatzes ausgeschittet werden.




